
CORRIGÉ                       DEVOIR  MAISON  N° 7                                  SECONDE

On considère le triangle ABC ci-dessous.
1. Construction des points D, E, F, G, H, K
définis par  A⃗B  = D⃗C ,
C⃗F  = – 0,5 C⃗D  , C⃗E  = B⃗C ,  

CFGE est un parallélogramme,  
A⃗K  = 3 B⃗C .

2. Construction des points H, I et M tels que
H est le milieu de [BD], I est le milieu de
[CG], M est le milieu de [EK].

3. Les coordonnées de tous les points de la
figure dans le repère (A; A⃗B , A⃗C ) :
A(0 ; 0), B(1 ; 0), C(0 ; 1) ; 

A⃗B (1 ; 0), donc D⃗C (1 ; 0), 
donc xC – xD = 1, d'où xD = – 1 ; et yC – yD = 0, d'où yD = 1 ;  D(– 1 ; 1). 

C⃗F  = – 0,5 C⃗D  = – 0,5(– 1 – 0 ; 1 – 1) = (0,5 ; 0),   d'où xF = 0,5 ; et yF – yC = 0, d'où yF = 1 ;  F(0,5 ; 1).

C⃗E  = B⃗C (– 1 ; 1),  donc xE – xC = – 1, d'où xE = – 1 ; et yE – yC = 1, d'où yE = 2 ;  E(– 1 ; 2). 

CFGE est un parallélogramme, donc E⃗G  = C⃗F (0,5 ; 0),  
donc xG – xE = 0,5, d'où xG = – 0,5 ; et yG – yE = 0, d'où yG = 2 ;  G(– 0,5 ; 2). 

 A⃗K  = 3 B⃗C (– 3, 3),  donc xK – xA = – 3, d'où xK = – 3 ; et yK – yA = 3, d'où yK = 3 ;  K(– 3 ; 3). 

H est le milieu de [BD], donc xH = 
x B+x D

2
 = 

1−1
2

 = 0  et  yH = 
y B+ yD

2
 = 

0+1
2

 = 0,5 ; H(0 ; 0,5).

I est le milieu de [CG], donc xI = 
x C+x G

2
 = 

0−0,5
2

 = – 0,25  et  yI = 
yC+ yG

2
 = 

1+2
2

 = 1,5 ; I(– 0,25 ; 1,5).

M est le milieu de [EK], donc xM = 
x E+ xK

2
 = 

−1−3
2

 = – 2  et  yM = 
yE+yK

2
 = 

2+3
2

 = 2,5 ; M(– 2 ; 2,5).

4. Les coordonnées des vecteurs B⃗F (– 0,5 ; 1)  et D⃗E (0 ; 1).

5. a) On a   B⃗F  + D⃗E  (– 0,5 ; 2) ; et H⃗I (– 0,25 – 0 ; 1,5 – 0,5), d'où H⃗I (– 0,25 ; 1), donc 2 H⃗I (– 0,5 ; 2) ;

A⃗G (– 0,5 ; 2). Ainsi   B⃗F  + D⃗E  = 2 H⃗I  = A⃗G .

b) Comme 2 H⃗I  = A⃗G , les vecteurs H⃗I  et A⃗G  sont colinéaires et les droites (HI) et (AG) sont parallèles.

6.  B⃗C (– 1 ; 1) et  H⃗M (– 2 – 0 ; 2,5 – 0,5), soit H⃗M (– 2 ; 2), donc  H⃗M  = 2 B⃗C  ;
donc les vecteurs H⃗M  et  B⃗C sont colinéaires et les droites (HM) et (BC) sont parallèles.

7. a) Construction du point L tel que  C⃗L  = B⃗F  + D⃗E .
C⃗L (– 0,5 ; 2),  donc xL – xC = – 0,5, d'où xL = – 0,5 ; et yL – yC = 2, d'où yL = 3 ;  L(– 0,5 ; 3). 

b)   A⃗I (– 0,25 ; 1,5)  et  A⃗L (– 0,5 ; 3),  donc  A⃗L  = 2 A⃗I  ;
donc les vecteurs A⃗L  et  A⃗I sont colinéaires et les points A, I et L sont alignés.


